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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard -von -Lindenau -Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/9279
Thema: Strafverfahren und Verkehrsordnungswidrigkeitenverfahren

im Zusammenhang mit Crystal im 1. Quartal 2017

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Menge der Droge „Crystal Meth" wurde im 1. Quartal 2017 im
Freistaat Sachsen beschlagnahmt? (Bitte aufschlüsseln nach Land-
kreis/kreisfreier Stadt, Sicherstellungsmenge in Gramm (gesamt), er-
fassten Fällen und durchschnittlicher Menge je Beschlagnahme!).

Daten der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) stehen zur Beantwortung der
Frage nicht zur Verfügung. Eine automatisierte Recherche im Polizeilichen
Auskunftssystem Sachsen (PASS) ist aufgrund fehlender Erfassungsfelder
nicht möglich. Die Registrierung von Sicherstellungsmengen erfolgt auf der
Grundlage des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes (KPMD) zentral in der
Falldatei Rauschgift (FDR).

Die Aufschlüsselung nach Landkreis/Kreisfreier Stadt, Sicherstellungsmen-
ge in Gramm (gesamt) und durchschnittlicher Menge je Beschlagnahme,
wird in der PKS, im PASS und in der FDR nicht erfasst. Zur vollständigen
Beantwortung der Fragen mussten alle nachfolgenden 131 Ermittlungsver-
fahren händisch ausgewertet werden.

Die Auswertung umfasst ausschließlich Fälle und Sicherstellungsmengen
der durch die Polizeidienststellen des Freistaates Sachsen bearbeiteten
Vorgänge. Fälle der Bundesbehörden sowie anderer Bundesländer mit Tat-
ort Sachsen sind darin nicht enthalten.

Der Staatsminister
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Durch die sächsische Polizei wurden für das 1. Quartal 2017 (Zugangsdatum: 1. Janu-
ar 2017 bis 25. April 2017) im Rahmen der in der FDR bisher erfassten Fälle die nach-
folgend aufgeführten Mengen Methamphetamin (Crystal) sichergestellt:

Freistaat

SACH SEN

_
Bundesland! * * erfasste Fälle mit Sicherstellungsmen- durchschnittlich
Landkreis/ Methampheta- ge (in g) sichergestellte
Kreisfreie Stadt min (Crystal) Menge pro erfass-

tem Fall (in g)
Freistaat Sachsen

131 950,98 7,26(gesamt)
Chemnitz, Stadt 17 11,56 0,68..
Dresden, Stadt 12 75,23 6,27
Leipzig, Stadt 15 128,85 8,59
Landkreis

14 27,02 1,93Bautzen
Erzgebirgskreis 7 26,98 3,85
Landkreis Görlitz 17 15,96 0,94
Landkreis Leipzig 3 4,11 1,37
Landkreis

A 71J 1 7 01*,Meißen - r 1 ,

Landkreis
Mittelsachsen
Landkreis
Nordsachsen
Landkreis
Sächs. Schweiz-
Osterzgebirge
Vogtlandkreis
Landkreis
Zwickau

13

4

1

60,17 4,63

85,10 21,28

300,00 300,00

10 37,03 3,70

14 171,82 12,27

Quelle: BKA: Falldatei Rauschgift (FDR), Stand 25. April 2017; erfasste Fälle sowie Sicherstellungs-
mengen der sächsischen Polizei, ohne Sicherstellungsmengen der Zollbehörden.
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Frage 2:
Wie viele Strafverfahren wurden im Zeitraum wie Frage 1 nach § 29 I BtMG in Be-
zug „Crystal Meth" in Sachsen eingeleitet? (Bitte aufschlüsseln nach Tatbestand
nach Nummern des §29 I BtMG, Landkreisen/ Kreisfreien Städten und Jahr-
„Handel treiben” und „Einfuhrschmuggel", können bei dieser Frage unberück-
sichtigt bleiben!)

Freistaat

SACHSEN

Straftaten nach § 29 Abs. 1 BtMG im Zusammenhang mit Crystal nach Tatbestand:

Anzahl der Fälle
Tatbestand Anzeigenerstattung

im 1. Quartal 2017
BtMG § 29/1/1 - unerl. Ein-/ Ausfuhr v. BtM - von Methamphetamin
in kristalliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/1 - unerl. Erwerb, sich verschaffen v. BtM - von Me-
thamphetamin in kristalliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/1 - unerl. Handel m. BtM - mit Methamphetamin in
kristalliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/1 - unerl. Herstellung v. BtM - von Methamphetamin in
kristalliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/1 - unerl. Veräußerung, Abgabe, in Verkehr bringen v.
BtM - von Methamphetamin in kristalliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/2 - unerl. Herstellung ausgenommene Zubereitung -
von Methamphetamin in kristalliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/3 - unerl. Besitz v. BtM - von Methamphetamin in kris-
talliner Form (Crystal)
BtMG § 29/1/10 - Gelegenh. z. BtM-Verbrauch/ -Erwerb/ -Abgabe
mitteilen... - von Methamphetamin in kristalliner Form (Crystal)

Gesamt

15

291

129

1

29

1

570

2

1.038

Straftaten nach § 29 Abs. 1 BtMG im Zusammenhang mit Crystal nach Landkrei-
sen/Kreisfreien Städten:

Anzahl der FälleKreisfreie Stadt/Landkreis
Anzeigenerstattung im 1. Quartal 2017

Chemnitz, Stadt 80
Erzgebirgskreis 112
Mittelsachsen 89
Vogtlandkreis 51
Zwickau 62
Dresden, Stadt 100
Bautzen 72
Görlitz 121
Meißen 37
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 43
Leipzig, Stadt 164
Leipzig 73
Nordsachsen 34

Gesamt 1.038
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Frage 3:
Detailfrage: Wie viele Strafverfahren wurden im Zeitraum wie Frage 1 wegen des
Einfuhrschmuggels von „Crystal Meth" in Sachsen eingeleitet? (Bitte aufschlüs-
seln nach geringer und nicht geringer Menge; Landkreisen/ kreisfreien Städten!)

Straftaten nach § 2 Abs. 1 Nr. 1 und § 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG im Zusammenhang mit
unerlaubter Einfuhr von Crystal nach Tatbestand (Tatbestand 1 = 13 Fälle und Tatbe-
stand 2 = 16 Fälle) aufgeschlüsselt nach betroffenen Landkreisen/Kreisfreien Städten:

Anzahl der FälleKreisfreie Stadt/Landkreis Tatbestand* Anzeigenerstattung im 1. Quartal 2017
Erzgebirgskreis 1 6

2 6
Mittelsachsen 1 0

2 1
Vogtlandkreis 1 0

2 3
Zwickau 1

0
Bautzen 1 1

2 3
Görlitz 1 1

2 1
Meißen 2

0
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 1 2

2 1
Sachsen (keine nähere Angaben) 1 0

Gesamt

2 1
1 13

16
Tatbestand*:

1 = BtMG § 29/1/1 - unerl. Ein-/ Ausfuhr v. BtM - von Methamphetamin in kristalliner Form (Crystal)
2 = BtMG § 30/1/4 - unerl. Einfuhr von nicht geringen Mengen - von Methamphetamin in kristalliner

Form (Crystal)
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Frage 4:
Detailfrage: Wie viele Strafverfahren wurden im Zeitraum wie Frage 1 wegen des
„Handel Treibens" von „Crystal Meth" in Sachsen eingeleitet? (Bitte aufschlüs-
seln nach geringer und nicht geringer Menge; Landkreisen/ Kreisfreien Städten!)

Straftaten nach § 29 Abs. 1 Nr. 1 und § 29a Abs. 1 Nr. 2 BtMG im Zusammenhang mit
unerlaubtem Handel von Crystal nach Tatbestand (Tatbestand 1 = 131 Fälle und Tat-
bestand 2 = 23 Fälle) aufgeschlüsselt nach betroffenen Landkreisen/Kreisfreien Städ-
ten:

Chemnitz, Stadt 1 8
2 1

Erzgebirgskreis 1 11
2 1

Mittelsachsen 1 7
2 0

Vogtlandkreis 1 5
2 2

Zwickau 1 11
2 1

Dresden, Stadt 1 5
2 3

Bautzen 1 3
2 5

Görlitz 1 14
2 1

Meißen 1 4
2 0

Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 1 1
2 2

Leipzig, Stadt 1 51
2 5

Leipzig 1 8
2 0

Nordsachsen 1 3
2 2

1 131
Gesamt

2 23

Kreisfreie Stadt/Landkreis Tatbestand* Anzahl der Fälle
Anzeigenersianung im i. wuartai zu t

Tatbestand*:
1 = BtMG § 29/1/1 - unerl. Handel m. BtM - mit Methamphetamin in kristalliner Form (Crystal)
2 = BtMG § 29a/1/2 - Handel v. BtM in nicht geringer Menge - von Methamphetamin in kristalliner

Form (Crystal)
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Frage 5:
Wie viele Ordnungswidrigkeitenverfahren (§ 24a II StVG) und Strafverfahren (§§
315c und 316 StGB) wurden im Zeitraum wie Frage 1 in Sachsen wegen des Kon-
sums berauschender Mittel eingeleitet? (Bitte aufschlüsseln nach Tatbestand;
Landkreisen/ Kreisfreien Städten!)

Erfasste Ordnungswidrigkeiten gern. § 24a Abs. 2 StVG und Straftaten gern. §§ 3150
und 316 StGB sowie die vorliegenden Erkenntnisse zur Spezifizierung des „berau-
schenden Mittels" (Crystal) sind für das 1. Quartal 2017 in der nachfolgenden Tabelle
dargestellt:

Tatbestand Anzeigenerstattung im 1. Quartal 2017
1 StVG § 24a/Il - berau-

schende Mittel

StGB § 315c Gefähr-
dung des Straßenver- Anzahl der Fälle
kehrs

StGB § 316 Trunken-
heit im Verkehr

Anzahl der Vorgänge 424

darunter
Vorgänge mit Eintrag „Crystal" im Katalogfeld
„Tatmittel"
Vorgänge ohne Eintrag von Tatmitteln

20

345

464

darunter
Fälle mit Eintrag „Crystal" im Katalogfeld „Tatmittel" 0
Fälle ohne Eintrag von Tatmitteln 143

Anzahl der Fälle 580

darunter
Fälle mit Eintrag „Crystal" im Katalogfeld „Tatmittel" 2
Fälle ohne Eintrag von Tatmitteln 106
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Darstellung der Ordnungswidrigkeiten nach StVG § 24a Abs. 2 (berauschende Mittel)
und Straftaten nach StGB § 315c (Gefährdung des Straßenverkehrs) und StGB § 316
(Trunkenheit im Verkehr) mit erfasstem Tatmittel „Crystal" nach Tatbestand (Tatbe-
stand 1 = 20 Vorgänge, Tatbestand 2 = kein Fall und Tatbestand 3 = 2 Fälle) aufge-
schlüsselt nach betroffenen Landkreisen/Kreisfreien Städten:

Anzahl der FälleKreisfreie Stadt/Landkreis Tatbestand* Anzeigenerstattung im 1. Quartal 2017
Chemnitz, Stadt 1 1

3 0
Erzgebirgskreis 1 2

3 0
Mittelsachsen 1 5

3 0
Vogtlandkreis 1

0
Zwickau 1 2

3 0
Dresden, Stadt 1 0

3 1
Bautzen 1 3

3 1
Görlitz 1 2

3 0
Meißen 1 3

3 0
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 1 1

3 0
Gesamt 1 20

2 0
3 2

1 StV 24a/Il - berauschende Mittel
2 f StGt 315c Gefährdung des Straßenverkehrs
3 i f StGB § 316 Trunkenheit im Verkehr

Mit frläundiichen Grüßen

-
Markus Ulbig
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